

ALFÖLD

X. ÉVFOLYAM 161. SZÁM.

ÁRA 10 FILLÉR.

DEBRECEN, 1940. DECEMBER 28 SZOMBAT

HATALMAS LENDÜLETTEL

Folyik a harc Afrikában és Albániában

A német harcitévelékenység szünetelt Karácsony ünnepekor, de Afrikában és Albániában azonban állt a harc

Fokozódik az olasz ellenállás

(Német Távirati Iroda). A védő főparancsnokságának karácsony két napján kiadott hadijelentései szerint a német legierő sem december 26-ára virradó éjjel, sem december 26-án nem végzett semmiféle harci cselekményt. Az ellenség sem támadott német birodalmi terület ellen.

A pénteken kiadott hapijelentés így szól:

Amíg a német légierő karácsony másodnapján sem támadta meg az angol szigetországot, az angol repülők e napon és a rákövetkező napon bombatámadást intéztek a megszállt Franciaország repülőterei, kikötői építményei, és városai ellen. A francia polgári lakosság körében halottak és sebesültek vannak. Katonai berendezéseket nem találtak el bombák. A légvédelmi tüzérség lelőtt egy angol repülőgépet.

A hadsereg és a haditengerészet messzehordó útegei december 27-ének hajnalán töztek a csatornában haladó ellenséges hajókra.

Karácsonykor heves harcok folytak Afrikában és Albániában is

Az olasz főhadiszállásnak karácsony első napján kiadott közlése szerint a kirenikai határon a helyzet változatlan, a görög harctéren pedig a rossz idő megakadályozta a hadműveleteket.

Az ellenség támadási kísérleteit az olaszok megghusították Keletafrikában a szudáni határon egy felderítő különítmény visszavonulásra kényszerítette az angol páncélos gépkocsikat. Egy ellenséges repülőgép Nápoly és környéke felett néhány gyújtóbombát és röplapkötegeket dobott le. A karácsony másodnapján kiadott olasz hadijelentés szerint a kirenikai határvideken élénk tüzérségi tevékenység folyt Bardia körül,

Egy olasz tábori őrség ellen intézett támadást a sivatagban visszavertek. Egy hadihajót olasz találat ért. A görög arcvonalon az olaszok több helyen vertek vissza támadásokat, érzékeny veszteségeket okoztak az ellenségnek és foglyokat ejtettek.

Az angoloknak Valona ellen intézett támadása során egy ellenséges repülőgépet lelőttek.

A pénteki olasz hadijelentés végül megállapítja, hogy a kirenikai határvideken mindkét részről tovább folyik a tüzérségi és járőrtévékenység.

A kirenikai vizeken egyik repülőgép felfedezett és eredményesen bombázott egy ellenséges tengeralattjárót. A görög harctéren helyi jellegű tevékenység volt. Három Blenheim-gépet az olaszok lelőttek. (M. Távirati I.)

Görög csapatösszevonások Albániában

(Avala.) A politika bitolji levelezőjének értesülése szerint

a görögök Albániában jelenleg jelentős csapatösszevonásokat hajtanak végre az Ohrida-tó mellett fekvő Lin helység irányában.

A lap szerint az albán arcvonalon a karácsonyi ünnepek alatt sem szüneteltek, főleg a tüzérség működött. (MTI.)

Az olasz sajtó belgrádi keltezésel szalonikii értesülésekre támaszkodva, hirt ad arról, hogy

görögök veszteségei az utolsó napokban óriásiak voltak,

behívták az eddigi felemelt összes orvosokat és ápolónókat. Az ország belsejében nagy gépkocsikaravánok és vonatok érkeznek sebesültekkel. (M. Távirati I.)

„A háború központja Afrikában van“

(Magyar Távirati Iroda.) A Messagero vezércikkében annak a véleményének ad kifejezést, hogy a

háború most már tulajdonképeni szerves területén Afrikában folyik. Afrika a háború központja.

Ha az angol birodalom nincs megtámadva Afrikában, nincs megtámadva igazán, mélységesen és határozottan.

Az angol birodalom meghalt Európában, de tovább élhet Afrikában, viszont ha Afrikában meghalt, akkor megszűnt létezni mindenütt. Ebből a tényből azt a következtetést vonja le a Messagero vezércikke, hogy Afrikában a Kairo-fokvárosi vonalon az angol ellenállás még erősebb lesz.

Egyiptom védelmi előkészülete

Kairó december 27. (NST.) Az egyiptomi képviselőház három napig tartó titkos ülésén az ország külpolitikájáról, a képviselőház 122 szóval 68 ellenében bizalmat szavazott a kormánynak. Sirry Pasa miniszterelnök a szavazás után rövid beszédet tartott amelyben a többek között kijelentette, hogy

bár pillanatnyilag nem fenyegeti közvetlen veszedelem Egyiptomot, az ország tovább is folytatja védelmi előkészületeit.

A miniszterelnök még megjegyezte, hogy Egyiptom pontosan betartja szerződéses kötelezettségeit

Angol hajók pusztulása

(Reuter.) A tengernagyi hivatal közli, hogy a Wilson parancsnok vezetése alatt álló Acheron torpedórombolót elsüllyesztették.

Az Acheron az Asasta-osztályhoz tartozott. 1930-ban bocsátották vízre. 1330 tonnás hajó 35 csomó sebességgel tudott haladni, fegyverzete 4 négyhüvelykes ágyú, 6 kisebb ágyú és 8 torpedóvetőcső volt, legénységének rendes létszáma pedig tisztekkel együtt

138 (Magyar Távirati Iroda.)

(NST.) A hűtőhajónak berendezett 12.828 tonnás Watiotira angol tehergőzös szikratávirattal közölte, hogy az ír parttól északnyugati irányban 400 métföldnyire megtorpedózták. (MTI.)

Flottatámadás

A tengelyhatalmak és Anglia közötti háború első csendesóceáni haditényének híre érkezik. A félhivatalos angol hírgyűnökség jelenté, hogy pénteken egy „ellenséges hadihajó“ löni kezdte Nauru szigetének berendezéseit.

Nauru szigete körülbelül fele uton fekszik Ausztrália és a Hawaii szigetek között, a Marshal és a Gilbert szigetcsoporttól délnyugatra. A világháború előtt

német birtok volt, a versaillesi békeszerződés óta a Népszövetség megbízásából Anglia, Ausztrália, és Új-Zéland közösen igazgatja.

A Nauru szigete ellen intézett flottatámadás híre Ausztráliában és Új-Zélandban olyan óriási felűnést keltett, hogy Menzies ausztráliai miniszterelnök az eseményről érkezett híreket pénteken délelőtt személyesen közölte külön jelentés formájában.

Japán-orosz közeledés

A „Popolo di Roma“ Tokióból érkezett vezércikkében annak a meggyőződésének ad kifejezést, hogy

Japán a közeljövőben megrenntámadási szerződést köt Szovjetországgal, mint-hogy nemsokára ugyanolyan helyzet állhat elő Japán részére, mint amilyenben Németország volt 1939. nyarán.

Németországnak akkor keleti határainak védelmi szempontjából volt szüksége erre, Japánnak pedig nyugati és északi határai miatt. A jelenlegi európai háború a közeljövőben világháborúvá válhat s ebben az esetben Japánnak szerepe egészen újjalakul és megváltozik.

A lap ezután részletesen foglalkozik a japán hajóhad helyzetével abban az esetben, ha Szovjetországgal van megegyezés, és ha nincs megegyezés, amellyel rámutatnak arra is, hogy igen fontos az a tény, hogy

Japánnak valamennyi városi és ipari közpntja a szovjetorszag repülőtámaszpontokról könnyen elérhető. Japánnak mindazokat a nyersanyagokat, amelyek neki hiányoznak az Egyesült Államoktól kellett megvenni.

Nagy szilveszterest lesz A GAMBRINUS-BAN

MAGYARI GYULA és JÓSKA cigányzenekarával játszik

METEOR MOZGÓ

Szombaton, vasárnap magyar-film: PÁRBAJ SEMMIÉRT.

Kedden: 5, 7, 9, 11 órákor a:

Potyautas

Szerdán: 3, 5, 7, 9 órákor:

Válaszuton

(Deana Dürbin.)

Roosevelt rádióbeszéde

(Reuter) Early, Roosevelt elnök személyi titkára, Roosevelt vasárnapra jelzett rádióbeszédéről nyilatkozott újságíróknak. Kijelentette, hogy véleménye szerint

Roosevelt a Nagy-Britanniának nyújtandó segítségéről fog beszélni, de nem várható, hogy az elnök határozott számadatokat is megjelöl.

Early rámutatott arra, hogy a beszéd elég érthető módon ismereti majd a közigazgatásnak az amerikai hadianyagtermelés fokozása érdekében tett erőfeszítéseit. (MTI)

Erdélyi menekültek a Kárpátalján

Közvetlenül a karácsonyi ünnepek előtt Beregszász állomására 76. Munkácsra pedig 80 erdélyi menekült érkezett. Beregszász és Munkács város polgármestere, valamint a helyi hatóságok mindent elkövettek, hogy amennyekültek megfelelő fogadtatásban és elhelyezésben részesítsék. A helybeli lakosság körében széleskörű önkéntes gyűjtés indult meg, hogy melleg ruhával és élelemmel lássák el a sorsüldözötteket.

VÍGSZÍNHÁZ

MOZI

Szombaton: 5, 7, 9 órákor, vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órákor a:

Dankó Pista

és aktuális Híradók műsorán.

A honvédség karácsonyi ajándéka a német haderőnek

(Magyar Távirati Iroda.) Bartha Karoly honvédelmi miniszter Keitel tábornagynak a német hadsereg főparancsnokság főnökéhez levelet intézett, amelyben a magyar honvédség karácsonyi és újévi jókívánságait tolmácsolja a német haderőnek és

a magyar honvédség karácsonyi ajándékaaként felszámítani a német haderő tagjainak 500.000 cigarettát, 250.000 szivart és 220.000 gyümölcs-

és buskonzervet. A levelet a berlini magyar katonai attasé távollétében helyettese, Nyikó Ferenc százados nyújtotta át Keitel tábornagynak karácsony másodnapján. A tábornagy halás köszönetét fejezte ki a magyar hadsereg karácsonyi ajándékaer és viszonzva a karácsonyi és újévi jókívánságokat további sikereket és fejlődést kívánt a magyar honvédségnek.

—o—

APOLLÓ filmszínház

Dyrone Power, Myrna Loy, George Brent főszereplésével, a legaktuálisabb híradókkal műsorán.

ÁRVIZ INDIÁBAN

Előadások kezdete: Szombaton: 5, 7 és 9 órákor. Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órákor.

„Sziám végső esetben háborútól sem fog visszariadni“

Bangkoki japán távirat szerint a sziámi miniszterelnök egy beszélgetés során kijelentette, hogy Thaiföld nem kívánja a sziám-indokínai határhelyzet további súlyosbodását. Hozzátette, hogy Thaiföld csak akkor vonja vissza csapatait a határról, ha Franciaország is ezt teszi.

A Franciaorsággal folytatott diplomácia tárgyalások zsákutóba jutottak. A viszály jövő fejleményei Franciaországtól függenek. Thaiföld mindenesetre teljesen fel-

készült a legrosszabbra is.

A sziámi miniszterelnök kijelentette, hogy Sziám nem kér fel harmadik hatalmat közvetítésre a Francia-Indokínával fennálló viszályban, minthogy az a szándéka, hogy saját maga, harmadik hatalom beavatkozása nélkül rendezze az ügyet. Csak természetes követelés, ha Sziám visszakövetel zilyan területeket, amely az alatt Sziámhoz tartozik és amelyek sziámiak laknak. Sziám végső esetben háborútól sem fog visszariadni. (MTI)

Virginszigeteken telepítik le az Amerikába menekült zsidókat

(New York.) Pénteken érkezett jelentések szerint az Egyesült Államok kormánya a közeli időben véglegesen megállapítja a terv részleteit, amelynek révén az Európából, különösen a kontinens hadvisei államaiból menekült zsidókat a Virgin-szigeteken helyezik el.

A terv végrehajtása azért nem fogantatható máris, mert a sziget egyrésze brit tulajdon és az erre vonatkozó tárgyalások az USA és az angol kormány között még nem fejeződtek be. A Virgin-szigetesoport a karibiai tengerben fekszik és mintegy 50 szigetet számlál.

HUNGARIA

MOZGÓ

Szombaton: 5, 7 és 9 órákor, vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órákor:

Egy asszony 3 élete

Előadások d. u. fél 6 és fél 9 órákor.

Gondozás nélkül maradt birtokok kezelése

A Budapesti Közlöny legközelebbi száma közli a kormány rendeletét, amely kimondja, hogy a visszacsatolt keleti és erdélyi területeken gondozás nélkül maradt birtokok ideiglenes hasznosítás végett gondnoki kezelésbe veendő. Szabályozza a rendelet a gondnoki kinevezés módjait és feltételeit, elvileg kimondja, hogy az ingatlanokat rendszerint — legkésőbb 1941 október 1-én lejáró — kisbaszonberet útján kell hasznosítani.

Popov külügyminiszter Bulgária helyzetéről

(Német Távirati Iroda.) A képviselőház külügyi bizottságának esztörtök ülésén, amely több mint három óra hosszat tartott. Popov külügyminiszter — hivatalos forrásból származó köz és szerint — hosszabb jelentésben ismertette az ország általános helyzetét, a bolgár külpolitika legfontosabb időszakait, valamint a külügyi tárca költségvetését. A izottsság ülésén résztvett Fimov miniszterelnök is. Az ülésen Kalfov képviselő, volt külügyminiszter elnökölt.

A képviselőház folyósón a külügyminiszter nyilatkozatából összefoglalóan azt a következtetést vonták le, hogy Bulgária külpolitikája változatlan marad: Barátságos és barátságos kapcsolatok a többi állammal, különös rokonszerv a tengelyhatalmak iránt, továbbra is várakozó megatartás. (MTI)

Egy krajcárt a Repülésért!

Muratot gyógyít, gyomorégést szüntet a Csokonai Ásványvíz!!!



Rizstermelés

Magyarországon az Őtözésügyi Hivatal nagy gondot fordít a rizstermelés fokozására. Ezidén mint értéslünk 400 holdon termeltek rizst, atlagban holdanként 20 m. zsát. Az elmúlt évek során ennél jobb eredmény is volt, de az idén kedvezőtlen az időjárás. Az Őtözésügyi Hivatal trösen ki akarja terjeszteni a rizstermő területeket. Mint értesülünk, 10 ezer holdra szándékozik kiterjeszteni a rizstermelést. Természetesen jó néhány esztendőbe telik, míg sikerül végrehajtani ezt a jelentős fejlesztést.

Az 1920. évi születésű hadkötelesek összeírása

Értesitem a város érdekelt lakosságát, hogy az az év szeptemberében összeírásra jelentkezett 1920. évi születésű debreceni lakos hadkötelesek községi összeírását a polgármesteri VI. katonai ügyosztályon (Kossuth u. 20. Ren. díjség épület III. em. 92/a. ajtó) december 21-től december 29-ig beazonlag közszemétre tetetem bi.

Felhívom mindazokat, akik kihagyást vagy helytelen levélt vesznek észre, vagy óvást akarnak emelni az illetékes sorozójáráson kívül való alültatás engedélyezés vagy a szolgálati kötelezettség teljesése tekintetében való kedvezmény megadás, vagy a tartalékos tiszti (tisztviselő) kiképzésre való jelentkezés elfogadása iránt benyújtott kérvény ellen, ebbeli feljuttatásokat a közszemle helyszínen tegyék meg. Polgármester.

Eltemették Pásthy Ferenc rendőrfőfelügyelőt

A város tarsadalimának osztatlan részvéte mellett helyezték örök nyugalomra ünnep másodnapján a Köztemető díszavatolozójából Pásthy Ferenc ny. m. kir. rendőrfőfelügyelőt, aki néhány héttel e-előtt szerzett súlyos betegséggel a sebészeti klinika ápolása alatt állt. Az orvosi tudomány mindent elkövetett, hogy a súlyos beteget megmentse az életnek, azonban az alattomos kárral szemben a gondos orvosi ápolás sem tudott se-

Korcsolyák és háztartási cikkek nagy választékban kaphatók:

SESZTINA LAJOS vasnagykereskedésében
Debrecen, Ferenc J. ut. 23. Telefon: 50-06 és 15-48.

gíteni, hőtlen déiban hosszú szén vedés után meghalt. Pásthy Ferenc rendőrfőfelügyelő tragikus halála városzerte nagy megdöbbenést és részvétet váltott. Halála családját, hozzátartozóit, rokonságát és kiterjedt baráti körét mély gyászba borította. Az elhunyt Pásthy Ferenc rendőrfőfelügyelőt a Köztemető sírkertjében őszinté részvét mellett helyezték örök nyugalomra.

Mától kezdve korlátozzák a személyvonatok forgalmát

A Magyar Országos Tájékoztató jelenti: A m. kir. Államvasutak igazgatósága közli, hogy a különleges forgalmi helyzet miatt december 28-tól, szombattól kezdődően a személyszállító vonatok mennyiségének erősebb mértékű korlátozása válik szükségessé. Felkéri ezért a MÁV az utazóközönséget, hogy akik az ünnepekre elutaztak, december 27-én, pénteken 24 óráig feltétlenül térjenek vissza, mert akadálytalan hazautazásukat csak eddig az időpontig lehet biztosítani. Miv. Üzletvezetőség.

Boldog újévet kíván
ismerőseink és kedves vevőink
Bóde Gyula Kft.
és személyzete

A szlovákiai magyarság helyzetéről beszélt Esterházy János gr.

Esterházy János gróf a szlovákiai magyarság vezetője a szlovák parlament költségvetési vitája során hosszabb beszédben ismertette a szlovákiai magyarság több sérelmét. Hangsúlyozta Esterházy János, hogy amikor egy országban a felekezesi a kormány valamelyik tagját, mindig a legnagyobb jóindulattal hallgatják meg panaszait a látszat szerint nagy megértéssel tanúsítanak és gyors orvoslást ígérnek az egyes szakmai területek. Hiszi, hogy komolyan szeretnék a panaszokat végkép kiküszöbölni, de jóakarattal gyakran megtorik a végrehajtó közegekben, illetve azok megnevezésén.

Szóvátalette ezután az iskolai sérelmeket, majd kifogásolta, hogy a Szlovákiai Magyar Kézművelődési Egyesület (SZMKE) alapszabályait nem hagyták jóva jellehet az politikáival egyánltában nem foglalkozott. Felpanaszolta ezután, hogy egy göncibányai magyar ügyvédet elutasítottak, majd foglalkozott a szlovákiai magyar munkások helyzetével.

KÖSZÖNTSÜK
az **UJÉVET** a
PÁLLSÖRÖZŐBEN

Divatos őszi női bőrkezyüt elegáns retikült Tóthfalussy

bőröndös szaküzletéből szerezte be, PIAC-UTCA 40. SZAM ALATT.

Az elmúlt két év alatt számtalanszor kértem a magyar szakszervezet alapszabályainak jóváhagyását, mert lehetetlen, hogy egy országban kétféleképpen biztosítsák a munkásság jogait és megélhetési lehetőségét. Lehetetlen pl., hogy ugyanegy bányában dolgozó munkásokat kétféle mértékkel mérjék és ha az egyik nemzetiségi csoport munkássai megkapják a 20 százalékos drágasági pótlékot, a magyar munkások csak azért nem kaphatják meg, mert nincs meg a magyar szakszervezetük.

Esterházy János a költségvetést azzal a feltétellel fogadta el, hogy a magyarság jogos panaszait a kormány orvosolni fogja. Beszédét több képviselő megtapsolta.

Debrecen kölcsöne
Debrecen városa a közellátás biztosítása céljából 750 000 pengő kölcsönt vett fel hat hónapra a debreceni pénzügyintézetektől. A debreceni pénzügyintézetek kedvezményes kamattal, rátaán felül 2 s fél százalékkal bocsátották a kölcsönt a városnak rendelkezésére.

Hólerakóhelyek
Értesitem a város érdekelt lakosságát, hogy az 1940. 41. évi télen várható nagyobb havazások folytán a felgyülemelő hónak — a forgalom zavartalanlásának biztosítása céljából — lerakására a következő helyeket jelöltem ki:
1/ A Monostorpályi úton a régi szemetlerakó helyet; 2/ A Fűdházi úton a Köztemető mellett lévő esordaföldet; 3/ Kishegyesi úton a régi szemetlerakóhelynek művelés alatt nem álló részét; 4/ a városi kertészet Böszörményi úti telepe mellett lévő legelő területet; 5/ A Diószegi úti régi sertésvásártérnek a mázsház mögötti részét. Polgármester.

1 törzsbetét — heti 50 fillér
4 év múlva 100 pengőn
felüli tőke
Kölcsönös Segélyző Egylet
könyvecskéjében

HIREK

Mit adjon fivérének, apjának, férjének nővéreinek újvire? Minden dohányos boltban megtalálja kedvenceit, az illatos NIKOTEX DARLING, az elegáns NIKOTEX LXTRA, az „alig drágább — sokkal jobb” NIKOTEX SIMPHONIA cigarettákat, de ne feledkezzék meg nagyapóról sem, mert az ő kedvence a gyűrűs, könnyű és aromás NIKOTEX FAIN-TOS szivar.

FÉRFIÖLTÖNY
és kabát szövetek a legolcsóbban, legnagyobb választékban szereshetők be:
PETRIKNEL
Szent-Anna utca 6. szám.

Akácfa árverése!

Debrecen sz. kir. város a Tiszacsege—egyeki törvényhatósági ut az Ohattelekháza melletti szakaszán az ut melletti akácfaakat folyó hó 30-án d. e. 9 órakor nyilvános árverésen a helyszínen értékesíti. Az árverési feltételek a Városháza Gazdasági ügyosztályánál (félemlét 12. sz. szoba.) megtekinthetők.

Polgármester

HIRDESSZEN

az ALFÖLD-ben, mert ez mindig a legbiztosabb eredményre vezet.

A beruházási hozzájárulás fizetése

Felhívja a városi adóhivatal az egyszeri beruházási hozzájárulás fizetésére kötelezettek figyelmét, hogy az 1988:XX. tc. alapján kivetett beruházási hozzájárulás tizedik részletei 1941. január hó 1-án esedékes és az 1.500—1939. P. M. rendelet 50. §-a alapján ezen időpontig fizetendő. Értesíti a városi adóhivatal az érdekelteket, hogy befizetéseiket hétköznapokon a hivatalos órák alatt d. e. 8.—12. óráig — már mostan teljesíthetik, hogy az utolsó napon várható torlódást elkerülhessék. A befizetés számfelvétele a városi adóhivatal I. emelet 8. sz. szobájában történik. A befizetést elmulasztók ellen a végrehajtási eljárás 1941. január hó 3. — án megindul.

FŐZÉSHEZ, FÜRDÉSHEZ ÉS SZOBA-FÜTÉSHEZ IS A DEBRECENI GÁZ HASZNÁLATA IGEN ELŐNYÖS, MERT

kiváló porosz kőszámból gyártjuk és földgázzal is keverjük, tehát magas a hőértéke mert olcsó, kényelmes, tiszta, veszélytelen, havonként ulólag fizetendő. A fürdőszobában egy csapfordításra forróvizet fillérékért! Új gázberendezéseknél messzemenő kedvezmények! Tűzhelyek, főzők, készülékek kölcsönben ellenében.

DIJTALAN FELVILÁGOSÍTÁS ÉS KÖLTSÉGVETÉS

Bevezetés a gázkészülékek gazdaságos kezelésébe.

Városi eladási üzlet

Debrecen sz. kir. város

Batthyányi-u. 17. szám.

világítási vállalat

Telefon: 28-63, 28-74.

Embertelenül üldözik a magyarokat Romániában

Kökös háromszék megyei határközségből ideérkezett menekültek elmondják, hogy eddig 200 menekült érkezett a kicsi községbe a regáltól. Megrázó részleteket beszélnek el szenvedéseikről. A román vámtisztek csikorgó hidegben órákig tartják őket csomagjaik átvizsgálásánál. Igen sokan csak egy szál ruhában érkeztek, több asszonynak a Ploesti és Brassó közötti vasútvonalon minden ingóságát elrabolták. Egy fiatal menekült fiú édesanyját Bodza községben megölték. A magyar munkásokat kidobálják a gyárakból, hazátlanoknak nevezik őket. Az elutazni szándékozókkal a hivatalokban durván bánnak, irataikat még román állampolgárságukról való lemondás esetén sem adják ki. Lissz Lajos cipészsegédet a földrengés után Odobestibe vezényelték ki munkára. Elmondották, hogy a román árusok kuyahust árultak juhhus helyett. Az egyik piaci árust a légionáriusok a város főterén kikötötték, megverték és Lissz Lajost kötelezték, hogy az árust kuyahussal etesse meg. A Romániát elhagyni szándékozó magyaroktól megkérdezték, külön kívánnak-e átmenni Magyarországra, vagy igény-

be veszik-e a féláru jegykedvezményt biztosító különvonatokat, amelyeket szombat-tól kezdve indítanak Bukarestből. Az első különvonat 699 magyart hoz vissza. Kökös határállomáson megható jelenetek játszódtak le. A menekültek sirva csókolták a magyar katonákat és nemzeti szallagot tüztek mellükre.

Amerikában lakó rokonok felkutatása

A Magyar Kivándorlókat és Visszavándorlókat védő Iroda vezetőségének ideintéztett 6398—1940. számú átiratában foglaltaknak megfelelően felhívja a városi elsőfokú közigazgatási hatóság azoknak a figyelmét, akiknek férjük, vagy más hozzátartozóik és rokonaik Amerikában laktak, de örökség hátrahagyásával elhaltak és fel kívánják kutatni; a kutató egyén teljes nevét, az amerikai állam és község szerinti utca és házszám megjelölésével feltüntetett pontos címét közölnék a Védő Iroda, Budapest, VIII. Fiumei-ut 4. sz. alatt lévő kirendeltségénél.

A bejelentéshez válaszbelgyelg csatolandó. Kéri a Magyar Kivándorlókat és Visszavándorlókat Védő Iroda vezetősége, hogy

MINDENMŰ NYOMTATVÁNYOKAT

IZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSON KÉSZIT:

TÓTH FERENC
könyvnyomdája,

DEBRECEN FERENC JÓZSEF U. 73.

TELEFON: 16-87.

csakis oly esetben forduljanak a Hivatal vezetőségéhez, amely esetben tényleg érdekes a kutatást megkezdeni.

Az erdélyi bekötőutak munkálatai most tavasszal megkezdődnek

A visszacsatolt keleti erdélyi otrszágrészek lakosságának egyik legsürgősebb kívánása az úthálózat kiépítése. A kormány a visszacsatolt részek úthálózatának rendbehozatalát egyik legsürgősebb feladatának tekinti. Már a bevonulás után 2 millió pengőt bocsátot az erdélyi államépítészeti hivatalok rendelkezésére. A költségvetés keretében pedig hatalmas összeget biztosítottak utépítési célokra. Az erdélyi bekötőutak építésére 10 millió pengőt fordítanak a következő évben. Az erdélyi utépítési munkálatok gyorsabban történjen az időjárás megújulása után, kora tavasszal indulnak meg.

Éjszakai villamosjáratok

A Debreceni Helyi Vasúti Értesítő az utazóközönséget értesíti, hogy a Kossuth utcai vonalon folyó év december 25-től kezdődően, egyelőre kisletképen egy külön villamosmenetet állítunk be az éjszakai órában, amely a Városházától 21 ó 12 pkor indulni. Ugyan ez a járat Várháztól 21 ó 24 pkor visszaindulni.

Tudnivalók a pallagi villamosjáratról

A Debreceni Helyi Vasúti Értesítő az utazóközönséget értesíti, hogy 1941. év január hó 7-éig, keddig bezáróan a Mátészalka—Pályaudvar—Gazdasági Akadémiai (pallagi) vonalon hétköznapokon ezidőszakra érvényben lévő menetrend megszüntetik és helyettesítik a menetrendet léptetik életbe.

1.) Máv. p. u-tól Gazdasági Akadémiára indul: 6.43, 11.10, 13.06, 15.58 és 18.45 óra 45 p. órakor.
2.) Gazdasági Akadémiáról indul: 7.00, 11.17, 13.13, 16.40 és 19.30 óra 15 p. órakor.

ALFÖLD

IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szombaton délután. Előfizetési díj félévre 2.50 P., egész évre 5 P. Vidékre félévre 3 P., egész évre 6 P.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: dr. Diószeghy János lapfőnök. Nyomatott: Tóth Ferenc könyvnyomdája, Debrecen, Piac-utca 73.